
Mesdames, Messieurs, 
Chers collègues, 
Chers habitants de Plobannalec-Lesconil, 
Chers amis, 
 
Ce dimanche 15 mars 2026 restera une date importante pour notre commune. 
Le 15 mars 2026, les électeurs ont choisi la continuité avec la liste Vivre à 
Plobannalec-Lesconil. 
Les électeurs qui se sont fortement déplacés pour nous ont accordé leur 
confiance avec un peu plus de 66% des voix, mais également envoyé un signal fort 
de la bonne gestion et du bon travail réalisé depuis 2020. 
Cette marque de confiance, les élus de la liste Vivre à Plobannalec-Lesconil la 
mesurent pleinement et la reçoivent avec humilité et un profond sens des 
responsabilités. 
Et pour cela, du fond du cœur : merci. 
 
Merci à tous les électeurs qui se sont déplacés pour voter : 68% contre 58% en 
2020. 
Merci à celles et ceux qui nous ont soutenus, encouragés, conseillés. 
Merci aux bénévoles, aux colistiers, aux proches, qui ont donné de leur temps et 
de leur énergie pour porter ce projet. 
 
Cette victoire est celle d’une vision : celle d’une commune dynamique, solidaire et 
tournée vers l’avenir. Elle est celle d’un projet construit avec les habitants de 
Plobannalec-Lesconil, pour les habitants de Plobannalec-Lesconil. 
 
Aux électeurs qui n’ont pas voté pour notre liste : nous serons aussi vos élus. 
Nous serons les élus de toute la commune. Nous agirons comme nous l’avons 
toujours fait pour l’intérêt général, sans distinction et non pour certains intérêts 
personnels. 
 
Permettez-moi de saluer les élus de la minorité : 
S’engager dans une campagne électorale demande du courage et de la 
conviction. 
Le débat démocratique est une richesse pour Plobannalec-Lesconil, et nous 
reconnaissons l’engagement de celles et ceux qui ont porté un autre projet. 
 
Je le dis avec franchise : certains mots et certaines phrases entendus lors du 
dernier conseil municipal, lors de la cérémonie des vœux, et au long de cette 
campagne ne sont pas oubliés. Ils sont enregistrés. 
Non pas pour nourrir des divisions, mais parce que les mots ont un poids. Ils 
engagent. 
Avec mon équipe, nous saurons nous en souvenir avec responsabilité. 
 
Maintenant que les élections sont terminées, espérons qu’une nouvelle étape 
s’ouvre : Celle du respect. 

✓ Le respect des institutions. 
✓ Le respect des élus. 
✓ Le respect des personnes. 
✓ Le respect des agents communaux. 
✓ Le respect, surtout, des personnes qui nous ont confié cette responsabilité. 

 
 
 
 



La campagne est derrière nous. Le temps du travail collectif commence. 
Dès demain, nous travaillerons avec sérieux, transparence et humilité. 
 
Nous travaillerons avec l’ensemble du conseil municipal, si chacun le souhaite, 
dans un esprit de construction et de responsabilité, au service exclusif du bien de 
la collectivité. 
Nous respecterons toutes les sensibilités qui s’y exprimeront, dès lors que le débat 
restera digne et constructif. 
Car diriger notre commune, ce n’est pas la diviser. C’est rassembler autour de 
l’intérêt général. 
 

*** 
Pour ce conseil municipal d’installation, permettez-moi une pensée particulière 
pour nos collègues élus du précédent mandat qui ont souhaité ne pas se 
représenter : Merci pour votre engagement au cours des 6 années écoulées.  
 
À celles et ceux qui viennent d’être réélus, votre expérience est précieuse :  
Vous connaissez les dossiers, les contraintes, les équilibres à trouver. 
Vous apportez stabilité et continuité à l’action municipale. 
Merci à vous de continuer à consacrer du temps et de l’énergie au service de notre 
commune et de ses habitants, et de participer à la transmission de cette 
expérience. 
 
Aux nouveaux élus qui vont découvrir, peut-être avec une part d’émotion et 
d’appréhension, la réalité de la mission municipale : vous allez découvrir la 
richesse du débat local, la complexité parfois des décisions à prendre, mais surtout 
la profondeur du lien qui unit un élu à ses habitants. 
 
Être conseiller municipal, c’est accepter d’écouter, d’apprendre, de douter 
parfois, mais aussi d’agir concrètement pour améliorer le quotidien des 
habitants. 
 
Pour en avoir échangé avec les personnes réélues, sachez que nous sommes 
heureux de pouvoir partager ce nouveau mandat avec vous. Vos regards neufs, 
vos idées et votre enthousiasme seront une force pour notre équipe municipale. 
 

*** 
 
Il est de coutume, dans ce moment particulier, d’avoir un moment un peu plus 
personnel et de remercier celles et ceux qui nous ont accompagnés. 
 
Merci à mes parents et ma famille, qui m’ont transmis le sens du devoir, le 
respect des autres et l’attachement à nos valeurs. 
C’est grâce à vous que j’ai appris que l’engagement n’est pas un mot abstrait, mais 
une manière de vivre, encore une fois dans le respect des autres. 
 
Merci à mes enfants, qui acceptent que leur père consacre du temps à la vie 
publique : votre patience et votre confiance sont précieuses. Vous êtes ma force 
et mon équilibre. 
 
Merci à mes proches, à mes amis, qui connaissent les exigences que représente 
un mandat municipal, qui m’ont accompagné et assurer de leurs soutiens en 
toute circonstance : Merci pour votre soutien discret mais essentiel. 
 

*** 



 
« Être maire, c’est être inscrit dans une chaîne. 
Nous recevons un héritage, nous le faisons vivre, et un jour nous le 
transmettons à notre tour. » 
 
Héritage familial, aujourd’hui j’ai une pensée pour mon oncle Jean Folgoas, ancien 
maire et maire honoraire de notre commune, disparu l’an dernier, qui je le sais 
n’aurait pas manquer en ce jour spécial, de me conseiller et de m’accompagner. 
 
Héritage amical, une pensée également pour Alain Lucas, qui a occupé cette 
fonction pendant un mandat, aujourd’hui c’est Marine qui m’a accompagné et 
soutenu dans différents moments de ces 3 derniers mois : Merci Marine. 
 
Toujours héritages amicaux, mais marqué par la reconnaissance : reconnaissance 
pour nos 2 anciens maires, présents au sein de ce nouveau conseil que sont 
Yannick et Cyrille. 
 
Privilège de l’âge, commençons par toi, Yannick. 
Ton engagement pour notre commune ne s’est jamais vraiment interrompu. 
Après avoir exercé la responsabilité de maire, tu continues aujourd’hui à siéger au 
sein de ce conseil municipal avec la même fidélité et le même sens du devoir. 
 
Tu œuvres avec constance pour la transmission : transmission de l’histoire de 
notre commune, transmission de l’expérience, transmission des valeurs qui 
fondent l’action publique communale et intercommunale. 
 
Ta présence est précieuse. Elle est un lien vivant entre les générations d’élus et un 
repère pour celles et ceux qui prennent aujourd’hui le relais. 
 
Merci chaleureusement pour cette fidélité et cette générosité dans l’engagement. 
 
Cyrille, Cyr, 
Tu as servi notre commune en tant que maire avec engagement et constance. Tu 
as porté des projets structurants, accompagné les évolutions de notre territoire et 
toujours gardé le souci de l’intérêt général dans tes décisions. 
 
Merci pour le travail accompli, mais aussi pour ta présence aujourd’hui au sein de 
ce nouveau conseil municipal. Cette continuité est une richesse. Elle témoigne de 
ton esprit, de ta façon d’être et de ton attachement sincère à notre commune. 
 
Pour conclure, enfin diront certains d’entre vous … 
 
Notre équipe s’engage à exercer ce mandat avec transparence, exigence, 
proximité et respect. 
 
À défendre les intérêts de Plobannalec-Lesconil avec détermination. 
À préparer l’avenir sans jamais oublier ce que nous sommes. 
 
Encore une fois, merci pour votre confiance. 
 
Au travail maintenant. 
 
Je vous remercie. 


